

UNITÁRIUS ÉLET

III. ÉVFOLYAM, 2. SZÁM.

1949. FEBRUÁR 15.

KOLOZSVÁRRÓL ÍRJÁK:

A kolozsvári egyházközség a legutóbbi választás alkalmával egy női presbitert is választott. Az első női presbiter. özv. Szigetvári Józsefné, szül. Sütő Nagy Ida Sütő Nagy László egyházi tanácsos afia nővére lett aki az egyházközség nőszövetségi életében már hosszú idők óta tevékeny részt vesz.

Az egyetemi rangra emelt kolozsvári unitárius teológiai fakultás a protestáns teológiai intézet közös rektorátusa alatt működik. A rektor az idei évben református, akit a jövő évben unitárius, azutáni évben evangélikus professzor követ. Az unitárius teológiai fakultásnak 27 rendes hallgatója van. Az első évfolyamra két új hallgató iratkozott be. Az unitárius fakultásnak négy rendes és két előadói tanszéke van. A dékán mellett egy teológiai titkár végzi az adminisztrációt és két altitkár is van. A személyi kiadásokat az állam fedezi, a dologi kiadásokról az egyház gondoskodik és adja a fakultás helyiségeit is.

Teológiánk régi tanárai közül nyugalomba vonult Benczédi Pál az egyháztörténelem és egyházi jogi szakcsoport professzora, aki jelenben, mint az egyházi nagykönyvtár és levéltár vezetője dolgozik, s hiszszük, hogy még sok értékes munkával fogja gazdagítani unitárius irodalmunkat. Benczédi Pál végzi az 1949. évi unitárius naptár szerkesztését is, mely megjelent és teljesen elfogvott.

Egyházunk vezetősége a román vallásügyi minisztériumnak a következőket kinevezésre az unitárius teológiai fakultásra: bibliai szakcsoportra: dr. Kovács Lajos, dogmatikai szakcsoportra: dr. Erdő János, -korlati teológiai szakcsoportra: dr. Simén Dániel, a ref. hallgatók részére is kötelezett vallástörténelmi és összehasonlító vallástudományi tanszékre: Bende Béla kövendi lelkész, országgyűlési képviselő, előadóknak az unitárius történelmi szakra: Lőrinczy Mihály, egyházi ének és liturgia szakra: Péterfy Gyula volt székelykeresztúri zenetanár, dékáni titkár: ifj. dr. Úrmösi Károly. Mint halljuk az előterjesztést a kormány kedvezően fogadta és kinevezésükre még febr. hó folyamán sor kerül.

Erdélyi lelkészi karunknak két halottja van: Pethő Kálmán nyomtató és Bodoczky Sándor turji lelkész. Mindketten szorgalmas gondozói voltak a rájuk bízott nyáinak. Bodoczky Sándor Amerikában is járt és ott élő magyar híveink körében

TELJES VALLÁSSZABADSÁG

Rákosi Mátyás miniszterelnökhelyettes, a Magyar Függetlenségi Népfront alakuló ülésén tartott beszédéből:

„A Magyar Függetlenségi Népfront a teljes vallásszabadság alapján áll és rajta lesz, hogy az állam és az egyház viszonyában eddig még meg nem oldott kérdéseket e téren a kölcsönös engedékenység és megértés szellemében végre nyugvópontra juttassa. De ugyanebből az elhatározásból folyik, hogy meg nem alkuvó harcot folytat azok ellen, akik az egyház befolyását és nemzetközi összeköttetéseit népi demokráciánk megyengítésére akarják felhasználni.“

„... mi magyar kommunisták — a szörnyű romok közepette is azt hirdettük, hogy elsősorban saját erőnkre támaszkodjunk, hogy segítsünk magunkon s az Isten is megsegít, tudtuk, hogy ezzel hazánk önállóságának és függetlenségének biztosításáért küzdünk.“

„A vitát a történelem eldöntötte. Azoknak lett igazuk, akik bíztak a magyar dolgozó nép áldozatkészségében, tudásában, hazaszeretetében s akiknek e bizalmát meghatványozta az a felismerés, hogy az önsegély, a saját erőnkre támaszkodás egyben hazánk függetlenségének, önállóságának, felemelkedésének útja is.“

Már ezt megelőzően a vallás szabadságának kérdése a politikai és társadalmi élet homlokterébe került. Az egyházak is szükségesnek látták, hogy a Mindszenty ügyvel kapcsolatban felmerült vallásszabadság kérdésében megnyilatkozzanak. Január első napjaiban Bereczky Albert ref. püspök a rádióban is közvetített beszédében foglalt állást, hangsúlyozva, hogy Magyarországon vallásüldözés nincsen. Istentiszteleteinket mindenütt szabadon megtartjuk és tele templomainkban a hívek nagy serege járul az Úrasztalához. Az állami iskolákban a vallásitanítás kötelező. A ref. egyház konventje, az evangélikus püspöki kar és a szabadegyházak is ilyen értelemben halatták hangjukat. Kifejezésre juttatták azt a nézetüket, hogy Isten az egyházaknak nem politikai feladatokat szánt, hanem a lelkek üdvösségét és az evangélium szolgálatát bízta rájuk. Az elhangzott nyilatkozatok után a magyarországi unitárius egyházkör legközelebb tartott tanácsülésén úgy látta, hogy e kérdésben kötelessége megnyilatkozni és az alábbi egyhangú határozatot hozta:

A Magyarországi Unitárius Egyházkör a Mindszenty ügyben csatlakozik a többi magyarországi protestáns egyházak állásfoglalásához. Az Egyházkör Tanácsa utasítja az Elnökséget, hogy fentieket hozza dr. Ortutay Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszter úr tudomására.

maidnem egy esztendőn keresztül missziói munkát is végzett.

A magyarszováti gyülekezet új papja: Bálint Ferenc lelkészjelölt lett.

Nyugalomba helyezését kérték még: Kiss Sándor homoródjánosfalvi, Nagy Dénes alsójárjai és Gál Mózes sepsiszentkirályi lelkészek.

Kelemen Imre oklándi lelkész lemondott a kolozsvári lelkészi állásra kapott kinevezéséről és megmaradt hívei körében régi gyülekezetében, melynek ősi temploma az ő munkássága révén épült újjá. A kolozsvári állásra új pályázatot hirdetnek.

Petrozsényba Gombási László lelkészjelölt kapott kinevezést.

A lelkészi nyugdíjintézet vagyonba beleolvad az állami nyugdíjalapba és a lelkészek, a tanárokhoz és tanítókhöz hasonlóan állami betegsegélyezésben és állami nyugdíjban fognak részesülni.

Dr. Lukácsi József egyházi tanácsos, volt jogtanácsos, egyházi életünk szorgalmas munkása, nemrégiben elhunyt Kolozsvárott. Isten áldása legyen emlékezetén.

MAROSVÁSÁRHELYRŐL ÍRJÁK:

Pap Gyula nyugalomba vonult szentháromsági lelkész utóda Fülöp Zoltán vadadi lelkész. A marosi egyházkör egyik legszorgalmasabban dolgozó lelkésze Csongvay Lajos nyárádszentlászlói lelkész, akinek gyülekezetében nemrégiben a templomba is bevezették a földgázt s így télen is szép gyülekezeti és jelentős vasárnapi iskolai munkát tudnak végezni. A földgázt még több nyárádmenti gyülekezetünk is bevezette templomába.

DICSŐSZENTMARTONBÓL ÍRJÁK:

Az egyházkör papjai közül nyugalomba helyezését kérte: Kovács István magyarszentbenedeki és Sán-

dor Gergely désfalvi lelkész. Sükösd Pál megveszerzésbetvárosi lelkész. Abásfalvára ment napnak, utódja. Miklós István fogaras-nagvszebeni lelkész. Fogaras-Nagvszeben új napja pedig: Borsai Jenő lelkészjelölt.

SZÉKELYKERESZTURRÓL ÍRJÁK:

A székelvkeresztúri egyházköriben levő Kobátfalva, mely eddig Székelyszentmihály egyházközségünknek társegyháza volt, önállósul. A kérdés részletei már elintézték, mert csak a Főtanács jóváhagyása szükséges ahhoz, hogy ez az új önálló egyházközségben is meginduljon az unitárius munka.

Nagy Sándor volt tarcsafalvi lelkész, aki néhány évig kocsordi gyülekezetünknek is pásztorja volt, betegsége miatt nyugugalomba vonult.

SEPSISZENTGYÖRGYRŐL ÍRJÁK:

Az ürmösi egyházközség, mely régen is szép munkát végzett. Nagy Árpád jelenleg körünkben élő fia vezetése alatt, most új lelkésze Lőrinczi László okl. vallásnagyról vezetésével népi táncsoportjával több alkalommal szerepelt más községekben is. A táncsoport a Magyar Népi Szövetség rendezésében rövidesen a nagyobb erdélyi városokban és Bucarestben is szerepelni fog.

Az árkosi egyházközségben szép gyülekezeti munka folyik, melyet Darkó Béla lelkész és felesége irányítanak, akik régebben füzesgyarmati gyülekezetünkben dolgoztak.

A sepsiszentgyörgyi unitárius egyházközség ma is központja a háromszéki unitárius életnek. A templom gyakran kicsinynek bizonyul. A gyülekezeti teremben, mely újabban létesült a nőszövetség dolgozik tevékenyen. A gyülekezet vezetői Ürmösi Gyula lelkész és felesége.

Rostás Dénes bölöni lelkész lemondott esperesi tisztéről. Utódjának megválasztása még nem történt meg. Ürmösi Gyula egyházköri jegyző helyettesíti.

PROTESTÁNS EGYHÁZI HÍREK:

A dunántúli evangélikus egyházkerület püspökévé és győri lelkésze Turóczy Zoltán nyíregyházi püspököt választották meg, akinek Karácsony előtt történt beiktatási ünnepén egyházunk képviselőiben dr. Csiki Gábor esperes püspöki helynök is részt vett. A megüresedett püspöki székre dr. Vető Lajos diósgyőri evangélikus esperest választották meg, aki egyházunknál bemutatkozó látogatást tett.

Szimonidesz Lajos dr. neves evangélikus történetíró tábori püspök-vezérőrnaggyá nevezték ki. Szeretettel köszöntjük és munkásságára Isten áldását kérjük.

Dr. Kiss Roland államtitkár, rendkívüli követ és meghatalmazott miniszterre nevezték ki, s megbízták a Határmenti Bizottság vezetésével. A Bethlen Gábor Szövetség tevékeny társelnökét új tisztében is szeretettel köszöntjük.

A református konvent nagyon értékes vallásnagyi utasítást adott ki, melyet más egyházak lelkészei is haszonnal tanulmányozhatnak. Az evangélikus egyház új általános is-

Beszélgetés H. J. McLachlan oxfordi teológiai professzorral

Kereki Gábor budapesti vallásnagyi lelkész, érdekes beszélgetést folytatott Oxfordban, melyet alábbiakban ismertetünk.

— Unitárius vagyok, — mondja McLachlan professzor csendesen —, mert hiszek a vallásos hit kérdéseinek észszerű és szabad magyarázhatóságában. Minden vallás legmélyebb alapját azonosnak tartom és nem tartom feltétlenül szükségesnek a dogmatikus formulákat a vallásos életben. A bibliai isteni kijelentés progressív és életrehívója az emberben található legjobb szellemnek és erkölcsnek, de semmi esetre sem az egyetlen út, melyen Isten magát a világnak kijelenti. Isten kijelentette magát más időkben és más helyeken is és ma is szól az emberhez. Istent hallgatnunk kell.

— Hiszem, — folytatja egy rövid szünet után —, hogy az ember valójában jó és rossz és hogy amikor Isten által ihletett, minden lehetséges számára. Hiszek Istenben és az emberben, mint Isten munkatársában; hiszek az észszerűségben, a szeretet hatalmában és az ember személyiségében. Tisztelem mások komoly meggyőződését és hiszem az igazság végső győzelmét.

— Mi a véleménye a haladó kereszténység jövőjét illetően — kérdezem érdeklődéssel. — A válasz egyáltalán nem jóslás, hanem feladataink említése s a jövő lehetősége minden bizonnyal azok komoly teljesítésében rejlik.

A haladó kereszténységnek meg kell telnie éltető, missziós lelkesedéssel. Át kell adnunk magunkat teljesen a vallásos szolgálatra. A haladó kereszténység áll vagy bukik követői személyes áhítatának mértéke szerint. Nagyobb erőfeszítést kell kifejtenünk, hogy az ember istenfiaságának és Isten lelkének személyes, társadalmi és nemzetközi viszonylatban való megtisztító erejét jelentő egyszerű üzenetünknek itthon és külföldön érvénye és hatása legyen. Erre az üzenetre a világnak ma nagy szüksége van. Mi öreik vagyunk vagyunk és nem rejtethetjük véka alá a világosságot.

McLachlan professzor nem csupán a Manchester College előadója, hanem tagja az unitárius világszövetség választmányának. Egyike a legtevékenyebb unitáriusoknak. Az angol unitárius egyház tengerentúli és külföldi ügyek Bizottságának elnöke. Mik a jelenlegi problémái és tervei e bizottságnak kérdezem:

A bizottság hivatása új életet és jelentőséget adni a haladó kereszténység Nemzetközi Szövetsége Szervezetének (I. A. R. F.), mint e bizottság elnöke az elmúlt júliusban jelen voltam az I. A. R. F. választmányi ülésén, mely az 1949. júliusban tartandó congressust készítette elő. E congressus egyik kimagasló előadója Anglia unitárius vallású belügyminisztere J. Chuter Ede lesz.

Az Overseas Committee a közelmúltban küldötte el baráti követét, Magnus Ratter lelkészt Németország angol és amerikai megszállási területeire, kapcsolatot teremteni az ottani háború óta létesült új unitárius csoporttal és felújítani a régi kapcsolatot, mely a háború előtt létesült volt; a haladó kereszténység és a német lutheránus egyházak haladó tagjai között. Ratter lelkész lelkesedéssel számolt be a rohamosan növekvő, új német haladó keresztény mozgalomról.

McLachlan professzort nem kell külön bemutatnunk az Unitárius Élet olvasóinak. Régi és hűséges barát.

— Mi a legkedvesebb magyarországi és erdélyi emléke és mit üzen a magyar unitáriusoknak? — kérdezem s e pillanatban határozom el a beszélgetés elküldését lapunk olvasóihoz.

— Mint a Magyar Unitárius Egyház vendége 1933-ban ellátogattam Budapestre. A sok kedvesség közül, mellyel elhalmoztak, nehezen tudnék egyet kiválasztva felemlíteni. Felejthetetlen a látvány, mely a Halászbástyáról a Parlament épületére tekintve elélem tárult, de éppen ilyen élénken emlékezem az Andrássy-útra, a Nemzeti Múzeumra és a Nemzeti Képcsarnokra is. (A neveket mind magyarul említi és tökéletes kiejtéssel.) De legkedvesebb emlékem mégis az a jóakarát és vendégszeretet, mellyel a magyar unitárius családok, kiknek otthonát volt szerencsém meglátogatni, elhalmoztak. Éreztem minduntalan, hogy valamennyien, egy nagy unitárius család tagjai vagyunk és ez az érzés ma is a szívemben él.

— Üdvözetemet küldöm magyarországi és erdélyi, régi barátaimnak. Utazásom az Aranyos mentén fel Torockóig, látogatásom Székelykeresztúron, Erzsébetvárosban. Kénosban és mindenütt, melynek felsorolása szinte lehetetlen, ma is élő és kedves emlékeim.

— Mit tart a háború utáni legjobb angolnyelvű unitárius kiadványnak?

— Raymond V. Holt: A Free Religions Faith c. kiadványa (Egy szabad vallásos hit). Ez a könyv a mi hitünk és vallásos methodusunk komoly és nyílt kifejezője és kísérlet az unitarizmus és a modern világ problémáinak megoldására. (E kiadványt lapunk dec. számában ismertettük.)

Beszélgetésünk végén az Unitárius Élet legújabb számát olvassuk együtt. McLachlan professzor lelkes olvasója lapunknak és mint a könyvtár igazgatója minden példányt szeretettel őriz.

kolai valláskönyvek megírására pályázatot hirdetett.

Országos Protestáns Dalosünnepély lesz Budapesten a protestáns Telekezetek énekkarai számára márc. 6-án (vasárnap), az Országos Bethlen Gábor Szövetség rendezésében. A jelentkezőket a Szövetség címe: II., Tolbuchin-körút 13., febr. 20-ig kell elküldeni; a megrendezés költségeihez való hozzájárulásként 20 forint részvételi díjjal együtt.

Tehetségkutató verspályázatot hirdetett a Bethlen Szövetség „Bizonyosság” című lapja. Bármely protestáns testvérünk beküldhet a szerkesztőségbe (IX., Tolbuchin-körút 13.) egy költeményt, melyet megbírálnak s a bírálatokat folyamatosan közlik a lapban.

H I R E K

300 FORINTOT

adományozott egy magát megnevezni nem akaró unitárius a fia az Unitárius Élet missziói munkája támogatására. Adja meg érte az Isten. A példaadás serkentsen mindnyájunkat arra, hogy legalább előfizetési díjunk beküldésével támogassuk a lapot. Az év elején meg kell szabadulnunk tavalyi hátralékunktól és az idei nyomdászamlákkal is egyensúlyba kell jutnunk. Ezt pedig csak hűveink szorgalma és olvasóink pártolása révén érhetjük el.

Az előfizetési díj befizetése, bizonyágtevés unitárius voltunk öntudatossága mellett.

A magyar köztársaság kikiáltásának harmadik évfordulóján, febr. 1-én az összes unitárius templomokban ünnepi istentiszteletet tartottunk, és Isten áldását kértük a magyar köztársaság életére és vezetőire. Az évfordulóval kapcsolatosan rendezett operai díszelőadáson és Szakasits Árpád köztársasági elnöknel tartott ünnepi fogadáson egyházunk képviselőjében dr. Csiki Gábor esperes, püspöki helynök és dr. Gálfalvy István főgondnok vettek részt.

Dr. Gálfalvy István egyházköri főgondnok véletlen baleset folytán lábát törte. Egyházunk és olvasóink szeretete ott van betegágya mellett s reméltük, hogy mielőbb újra egészségesen fogja lelkesedésével végezni felelősségteljes munkáját.

Dr. Kiss Tamás az államnyomda ny. igazgatója hosszú szenvedés után elhalt. Emlékezetét megőrizük.

A budapesti Unitárius Misszió Háza Bizottsága 1949 jan. 27-én tartott ülésében egyhangúan elnökövé választotta dr. Molnár Sándor kúriai bírót, akit e tisztében szeretettel köszöntünk s tőle sokat várunk. A bizottság köszönetét fejezte ki Kiss József állatorvosnak, a diákokthoz volt lakójának, aki az 1948 év folyamán díjtalanul végezte a kántori teendőket. Köszönettel adózott Wéress Akos bizottsági tagnak, aki az év folyamán két nagyszerű zenel hangversenyt rendezett a templomhelyreállítás javára.

Megjelent

Benczédi Pál:
BIBLIAI TÖRTÉNETEK
általános iskolák III—IV. o.

Ferencz József:
UNITARIUS KATE
általános iskolák VII—VIII. o.

Ara 3.—3.— forint. Kapható minden lelkészi hivatalban néhány nap múlva. Budapestről megrendelhető, azonnal szállítjuk.

Az esperesi vizsgálószerk megkezdte munkáját. Budapesten febr. 27-én, Polgárdiban márc. 6-án, Debrecenben márc. 13-án, Kocsordon márc. 15-és és Füzessyvármarton márc. 20-án végzi el gyülekezeteink egyesített munkájának számbavételét. A gyülekezetek tagjait felhívjuk, hogy említett időpontban tartandó közgyűléseken és ünnepélyes istentiszteleteken minél nagyobb számban vegyenek részt.

Szombathelyen a ref. templomban d. e. 10 órakor istentiszteletet tartt és úrvacsorát oszt: Szász János. Az istentiszteletet közösen tartjuk, a ref. gyülekezet tagjai is részt vesznek azon.

Köszegen febr. 27-én, d. u. 5 órakor istentisztelet tartt és úrvacsorát oszt a ref. templomban: Szász János.

BUDAPESTI EGYHÁZKÖZSÉG HIREI:

Istentiszteletek a Koháry-utcai templomunkban minden vasárnap d. e. 10—11-ig. Gyermekestentiszteletek a Koháry-utcai tanácsteremben minden vasárnap d. e. 10—11-ig. Hivatalos órák a Koháry-utcai lelkészi irodában minden hétköznap d. e. 10—1-ig. Pénztári órák a Koháry-utcai lelkészi irodában minden hétköznap d. e. 9—2-ig. Egyházközségünk telefonszáma: 121—847.

Istentiszteletek sorrendje febr. 27—márc. 27-ig a Koháry-utcai templomunkban:

Febr. 27-én, 10: Györfi István (Unitárius nemzetközi vasárnap).
Márc. 6-án, 10: Barabás István.
Márc. 13-án, 10: Szolga Ferenc.
Márc. 15-én, 10: Barabás István.
Márc. 20-án, 10: Ferencz József.
Márc. 27-én, 10: Györfi István.

Budaörsön az állami elemi leányiskolában febr. 20-án d. u. 3 órakor: Györfi István. Márc. 20-án, d. u. 3 órakor: Szolga Ferenc.

Törökbálinton az állami elemi leányiskolában febr. 20-án, d. u. 3 órakor: Szolga Ferenc. Márc. 20-án, d. u. 3 órakor: Györfi István.

A X. ker. MAV telepi protestáns imaházban márc. 6-án, d. u. 4 órakor: Szolga Ferenc.

A Brassai Sámuel ifjúsági Egyesület szokásos évi táncestélyét az idén a Koháry-utcai tanácsteremben és mellékhelyiségekben tartotta meg febr. 5-én. A termeket az egyházközség díjtalanul bocsátotta rendelkezésre.

MEGHÍVÓ

a budapesti unitárius egyházközségnek f. évi febr. 20-án — vasárnap — d. e. 11 órakor a tanácsteremben tartandó évi rendes közgyűlésére. Erre az egyházközség adófizető tagjait atyafiságos szeretettel meghívjuk.

Budapest, 1949. febr. 7.

Lázár János
gondnok.

Barabás István
lelképásztor.

Tárgysorozat:

1. Elnöki megnyitó. 2. Lelkész jelentése. 3. Gondnok jelentése. 4. Az 1948. évi zárszámadás. 5. Presbiterek választása. 6. Presbitériumtól átutalt ügyek. 7. Indítványok, előre írásban.

Február 17-én volt 20 éves fordulója annak, hogy templomunk szószékéről az első unitárius prédikáció elhangzott a rádió hullámain. A 20. éves fordulón hálás kegyelettel emlékezünk a Rádió vezetőségére és néhai Dimény Mózes posta főigazgató afiára, akiknek hathatós támogatásával sikerült megszereznünk a szószék jogát a nagy nyilvánosság előtt való igehirdetésre. Az első prédikációt néhai Józán Miklós püspök mondta.

A Konfirmált Ifjak Vasárnapi Iskolája minden vasárnap d. e. 11 órakor tartja összejövetelét a lelkészi irodán. Szeretettel kéri a korábban konfirmált ifjakat, látogassák ezeket az értekezleteket. Kéri azokat az ifjakat, akik az egyházközségi dalkar tagjai óhajtanak lenni, jelentkezzenek akár a lelkészi irodán, akár Nagy Sándor kántor atyánknál. Gyakorló órák vasárnaponként d. e. 11—12 órakor.

Mi a méréte az élő hitnek? Egy mondattal felelünk erre. Az élő hitből fakadó jócselekedet. A budapesti egyházközség hívei az 1948-ik évben a kérdésre jól feleltek. Egyházi adóban 48 ezer 725 forintot fizettek be az egyházközség pénztárába. Adományok és perselypénz összege: 9.600 Ft. Együtt 58 ezer 325 Ft. Zárójelben megjegyezzük, hogy a béke évnek számított 1938-ik évben az egyházi adó 14.000 Pengő, az 1939-ik évben pedig 19.456 Pengő volt.

Hűveink az egyházi adón kívül bőkezűen támogatták a Diákokéit és a Misszió Ház templomát is. E két utóbbi közül esik a szorosán vett egyházközségi kötelezettségek teljesítésének területén, de mégis nagyrészt a budapesti gyülekezet tagjainak áldozatkészségéből fakadt.

Tulaján nélkül mondhatjuk, hogy a budapesti unitárius hívek évi áldozathozatala meghaladja a 70.000 Ft-ot. Mindez végrehajtó nélkül, önként teljesített áldozat a szent ügy oltárán.

Budapesten a templombelátás pénzbekezdül. A Koháry-utcai templom sohasem üres. A tényleg és a számok beszélnek. (Részlet az 1948. évi lelkészi jelentésből.)

Budapesti templomunk helyreállítására a legutóbbi kimutatásnak az Unitárius Élet jan. 15-iki számában történt közlése óta a következő adományok folytak be az év-

házközséghez: dr. Zsakó István 4. Halik Károlyné 100. Vargav Kálmánné 10. Mózes Elemér 4. Miklós János 10. özv. Jáky Nándorné 2. Máthé Zoltán 2. dr. Szabó Elek 100. R. E. 50 forint. Ezt a tizenegyedik kimutatást február 5-én zárta el az egyházközség és továbbra is kér minden igazi unitáriust, hogy kövesse a jó példát és egyházi adójának pontos és rendszeres befizetésén túl adományával is segítsen az újjáépítés költséges munkájában. Az egyházközség postatakarékpénztári csekkszám száma: 30.400.

A diákakció céljaira január hó folyamán a következő adományok folytak be a budapesti egyházközséghez: dr. Szentgyörgyi Ferenc 24. dr. Menyhárt Dénes 3. Útő Lajos 24. Kádár Ferenc 10. dr. Balogh Pál 3. Ajtai László 10. N. N. 300. dr. Mikó Lajos 8. dr. Gyulay Zoltán 11.60. Ferenczy Istvánné 15. Páll Sándor 7. dr. Imreh Dénes 10. dr. Borbély András 5. Varga Károlyné 4. dr. Semerédy Sándor 2. dr. Papp Antalné 3. Mocsáry Gézáne 8. dr. Gyulay Tibor 5. dr. Schey Ilona 2. ifj. dr. Csiki Gábor 4 forint.

A PESTSZENTLŐRINCI EGYHÁZKÖZSÉG HÍREI:

Istentiszteletek Pestszentlőrincen d. e. 9 órákor:

Febr. 20-án: Pethő István.
Febr. 27-én: Huszti János.
Márc. 6-án: Huszti János.
Márc. 13-án: Huszti János.
Márc. 15-én: Huszti János.

Istentiszteletek Pestszentlőrincen d. e. 11 órákor:

Febr. 20-án: Pethő István.
Febr. 27-én: Ferencz József.
Márc. 6-án: Huszti János.
Márc. 13-án: Huszti János.
Márc. 15-én: Huszti János.

Vecsésen, d. u. 4 órákor az evangélikus templomban:

Febr. 20-án: Pethő István.
Márc. 6-án: Huszti János.

Soroksáron, d. u. 4 órákor:

Febr. 27-én: Huszti János.

Csepelen, d. e. 11 órákor:

Febr. 27-én: Huszti János.

Pestszentlőrincen febr. 6-án a gyülekezeti napon Somogyi László róm. katolikus lelkész tartott evangélikus előadást.

Presbiteri Konferencia Pestszentlőrincen. A pestszentlőrinci egyházközség presbiterei, a gondnokok és az egyháziak Karácsony első napjának estjét családtagjaikkal együtt a gyülekezeti teremben töltötték. Atyafiságos békességben az összejárók módjára vendégelték meg egymást otthonról hozott batyuikból és nagy figyelemmel hallgatták meg a gyülekezet lelkipásztorának sok aggodalommal, de még több bizakodással telített előadását, melyben az egyházközség mai helyzetét ismertette. A presbiterok és különösen az ifjú egyháziak hozzászólásai után egyöntetűen arra az álláspontra he-

lyezkedtek, hogy a beállott újesztendőben presbiteri körzetek megszervezésével mindnyájan segítő társai lesznek a lelkésznek a családlátogatásban. Nagy szegénységünkben az egykor építő gyülekezet töretlen hitével kell az egyházközség szolgálatába állítsuk minden erőnket. Egymásnak terhét hordozván az evangélium törvényei szerint.

Karácsonyfa ünnepélyek a pestszentlőrinci egyházközségben. A pestszentlőrinci gyülekezeti teremben pestszentlőrinci és kistérségi gyermekeink részére dec. 23-án d. u. 5 órákor tartottuk a Karácsonyfaünnepélyt. Iskolás növendékeink ugyan ebben az időben legnagyobb részt az iskolai ünnepélyeken vettek részt. Annál meghatóbb volt az apró kis óvodások éneke, szavalata, mely mindnyájunk részére felejthetetlenül tette ünnepélyünket.

A pestszentlőrincen ünnepélyek karácsonyfaünnepélye első napján az ünnepi istentisztelet után volt az Imaházban. Itt a gyermekek gondosan előkészített műsorral örvendeztettek meg az ünnepi gyülekezetet, melyért hálából gondos asszonyok által készített ajándékok tették boldoggá a gyermekek részére a Karácsonyt.

UNITÁRIUS MISSZIÓ HÁZ:

Istentiszteletek:

Febr. 20-án, d. e. 10: dr. Csiki Gábor.
Febr. 27-én, d. e. 10: Szolga Ferenc.
Márc. 6-án, d. e. 10: Bencze Márton.
Márc. 13-án, d. e. 10: Ferencz József.
Márc. 15-én, d. e. 10: Bencze Márton.

A diákakció javára a budapesti Unitárius Misszió Ház csekkszámán: Abruóbányay Ödön 100. Józán Dezső 30. dr. Molnár Sándor 27. Izsák Zsigmond és dr. Hegedűs Gyula 24—24. Rend Ferenc, dr. Sztankóczy Zoltán, dr. Tanka Dezső, dr. Májay Dezső, dr. Mikó Miklós 20—20. Gidó Béla, Nyiredy András 15—15. dr. Gyarmathy László, Kelemen Géza, dr. Szent-Iványi József, Feleki István, Klopfer Sándor, dr. Ferenczi Endre, dr. Kálnoki Kiss Jenő, Császár Dezső (Vác), özv. Gróf Miklósné, dr. Ormos Pál, dr. György Zoltán, dr. Lőrincz Ákos, Nagy Árpád 10—10. Boncza Ferenc 8. Ajtai Kovács József és Hegedűs Irma 6—6. Palatka József, Molnár Sándor, Izsó László, Balla Domokos, dr. Zsakó István, id. Péterfy Gyula, dr. Péterfy Gyula, dr. Szén Ernő 5—5. Tóth Mihály, id. Nyiredy Géza 3—3 forintot.

DUNA-TISZAKÖZI UNITÁRIUS SZÓRVÁNYEGYHÁZKÖZSÉG:

Istentiszteletek:

Rákosszentmihályon febr. 20-án d. e. 9 órákor a Piac-téri evangélikus templomban: Bencze Márton.
Sashalmon febr. 20-án, d. u. 3 órákor a Kossuth-téri iskolában: Huszti János.
Rákosszentmihályon febr. 27-én d. e. 9 órákor az evangélikus templomban: Bencze Márton.

UNITÁRIUS AKADÉMIAI ISTENTISZTELETEK
Budapest, IX., Högyes Endre-u. 3.
Unitárius Misszió Ház templomában
március 9-én szerdán.
március 15-én kedden.
d. u. 6.
Utána szeretetvendégség az unitárius főiskolai hallgatók részére a gyülekezeti teremben.
Másokat is szívesen látunk.

Rákoshegyen febr. 27-én déli 12 órákor a ref. imaházban: Bencze Márton.

Újpesten márc. 6-án, déli 12 órákor a Szent István-téri ref. templomban: Bencze Márton.

Rákospalotán márc. 13-án, a Máv. telepi ref. templomban, d. e. 11 órákor: Bencze Márton.

Sashalmi hiveink között gyűjtés van folyamatban urvacsorai kehely beszerzésére.

A Rákospalota—Újpest-i templom alapra, melyre az adakozások múlt év okt. 31-én megkezdődtek, Szabó Gáborné Weress Jolán 50 ft-ot adományozott havi 5 forintos részletekben. Szórványegyházközségünk hivatól, különösen az újpesti, rákospalotai és pestújhelyiektől, szeretettel kérjük a megajánlásokat.

Aldja meg a jó Isten az adományozókat.

HALOTTAINK:

Bakos Jenő kocsordi presbiter, egyházközségi jegyző, aki annak idején tíz évvel ezelőtt a jelenlegi templom helyét engedte át a gyülekezetnek, hosszú és nehéz szenvedés után elhalt. A község nagy részvétele mellett temették el az unitárius templomból. A temetésen az egyházközség lelkipásztora búcsúztatta egyházi életünk érdemes munkását. Hátmaradottainak Istentől vigasztalódást kívánunk.

UNITÁRIUS ÉLET

A lap tulajdonosa a Magyarországi Unitárius Egyházkör.

Felelős szerkesztő és kiadó:
Barabás István.

Budapest, V., Koháry-utca 4.

Évi előfizetési díja: 12 forint.

Nyomatott Máté Ernő könyvnyomdájában, Budapest, III., József-u. 41. szám. — 137—626.

CIM: